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εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος
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Με περισσή λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε η 
μεγάλη Δεσποτική και Εθνική για το Νησί της Σάμου εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού.

Επίκεντρο των εορταστικών εκδηλώσεων το Πυθαγόρειο και ο εμβληματικός Ναός 
της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, ο οποίος εκτίσθη υπό των Σαμίων αγωνιστών 
με πρώτους τον Αρχιεπίσκοπο Σάμου Κύριλλο Αγραφιώτη και τον Αρχηγό της 
Σαμιακής Επαναστάσεως Λυκούργο Λογοθέτη, μετά την θαυματουργική διάσωση 
της Νήσου Σάμου από θαλάσσια επιδρομή των Αγαρηνών, όπου «Χριστός Σάμον 
Έσωσε 6η Αυγούστου 1824».

Το εσπέρας της παραμονής, Τρίτη 5 Αυγούστου 2025, τελέσθηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, η καθιερωμένη ευλόγηση «Εις Μετάληψιν  
Σταφυλής» και η Λιτάνευση της εφεστίου Ιεράς Εικόνος χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσεβίου.

Την κυριώνυμο ημέρα τελέσθηκε ο εόρτιος Όρθρος, η πανηγυρική Θ. 
Λειτουργία, η επίσημος Δοξολογία και η επιμνημόσυνη Δέησις έμπροσθεν 
της προτομής του Λυκούργου Λογοθέτη και των Λειψάνων αυτού και του 
Αρχιεπισκόπου Σάμου Κυρίλλου, προεξάρχοντος του σεπτού μας Ποιμενάρχου.

Τις εορτιες εκδηλώσεις τίμησαν η ερίτιμος Υπουργός Πολιτισμού κ. Λίνα 
Μενδώνη, ο Περιφεριάρχης Βορείου Αιγαίου κ. Κωνσταντίνος Μουτζούρης, ο 
Βουλευτής Σάμου κ. Χριστόδουλος Στεφανάδης, ο Στρατηγός της ΑΣΔΕΝ κ. 
Εμμανουήλ Θεοδώρου, οι Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές της Νήσου και πλήθος 
Ευλαβών Προσκηνυτών.

Προ της απολύσεως ο Μητροπολίτης μας απένειμε στην ερίτιμο Υπουργό 
Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη την ανωτέρα τιμητική διάκριση της Ιεράς 
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Μητροπόλεώς μας, τον χρυσούν Σταυρόν φέρων την Εικόνα του Παντοκράτορος 
μετά σχετικού ενυπογράφου και ενσφραγίστου διπλώματος.

Το απόγευμα της εορτής πραγματοποιήθηκε εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεώς 
μας, φεστιβάλ παραδοσιακών χορών «αντάμωμα στο Πυθαγόρειο» στους 
κεντρικούς δρόμους του Πυθαγορείου με την συμμετοχή Χορευτικών τμημάτων 
Πολιτιστικών Συλλόγων Σάμου και του Συλλόγου Μικρασιατών Καβάλας.
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